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Oppgave 1
La A være 3× 3-matrisen gitt ved

A =

 1 −6 1
2 −6 1
0 0 1



a) (6 poeng) Vis at vektorene v1 =

 2
1
0

 og v2 =

 3
2
0

 er

egenvektorer for A og angi deres egenverdier.

b) (8 poeng) Finn alle egenverdiene til A og de tilhørende egenrommene.
Skriv opp en matrise P og en diagonalmatrise D slik at A = PDP−1.

c) (7 poeng) Finn den generelle løsningen til det homogene differensial-
likningssystemet

x′1(t) = x1 − 6x2
x′2(t) = 2x1 − 6x2

d) (8 poeng) Finn likevektspunktet (likevektstilstanden) til det inhomo-
gene differensiallikningssystemet

x′1(t) = x1 − 6x2 + 7
x′2(t) = 2x1 − 6x2 + 8

Finn en løsning x(t) av dette systemet som tilfredstiller

x(0) =

(
x1(0)
x2(0)

)
=

(
2
3

)
.

Vil denne løsningen gå mot likevekt når t → ∞ ? (Du må begrunne
svaret.)

(Fortsettes på side 2.)
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Oppgave 2

a) (9 poeng) Gitt f(x, y) = x3 − 12x + 3y2x. Finn de kritiske punktene
til f og bestem deres type.

b) (7 poeng) La C være kurven gitt ved parameterfremstillingen
r(t) = (t, 12 t

2), t ∈ [0, 1]. Finn kurveintegralet av funksjonen
g(x, y) = x2 + 2x− 2y langs kurven C.

Oppgave 3
La D være området i (x, y)-planet gitt ved 0 ≤ x ≤ 1 og x3 ≤ y ≤ x2. La

og la C være randkurven til D beskrevet i positiv retning (dvs. mot klokka).

a) (6 poeng) Finn arealet av D.

b) (7 poeng) Gitt vektorfeltet F(x, y) = (y, x2). Bruk Greens Teorem til
å beregne linjeintegralet av F langs C.

c) (8 poeng) Kontroler svaret du fikk i b) ved å regne ut linjeintegralet av
F langs C direkte. Er vektorfeltet F konservativt? (Du må begrunne
svaret.)

SLUTT.


